



## 一道亮丽的绿色风景线

### ——洮南市造林绿化工作侧记

●王童

春风吹花绽,美景入画来。一簇簇新绿,一树树花开点缀着吉林省西北边陲小镇——洮南市。

沉甸甸的绿化成果在洮南“生态立市”的宏伟蓝图上画上了浓重的一笔:森林覆盖率达14.3%,有林地面积5.5万公顷,森林活立木总蓄积量326.8万立方米,生态环境得到了明显改善,一个绿荫葱葱的生态洮南展现在了世人面前。

该市先后被国家授予“全国造林绿化先进单位”,被省绿化委员会授予“十年绿化美化吉林大地”模范县,被白城市委、市政府授予“绿色通道建设合格单位”等称号,洮南已然成为造林绿化工作的一面旗帜!

#### “绿化工程”再造青山绿水

今年该市继续实施城市绿化、村屯绿化、通道绿化三大重点绿化工程,全力打造山川秀美新洮南。

今春以来,已累计投入造林资金2100万元,出动人工1万余人次,动用大小车辆4200多台次,高质量完成了“公园1号”楼盘外景观带、司法局东新发路、立交桥东出口三角广

场以及明渠街、泰州街等绿化美化工程,城市绿化投入各种园林景观树木11.33万株,绿化面积5.8万平方米。同时,按照白城市“三年再造百万林,建设西部大屏障”的活动目标,结合新农村建设和美丽乡村建设要求,截至“五一”前,完成了乡村造林绿化面积48500亩,投入苗木810万株,其中,绿色通道2800亩,农田林建设1260亩,林地清收还林30940亩,其他13500亩,已完成全年造林任务的65%。

社会各界广泛参与是今年该市造林绿化工作的一大亮点,党政机关、部队官兵、学校师生及各行各业广泛参与义务植树活动,相继种下了“民兵林”、“三八林”、“青年林”和“志愿者林”。

#### “林业产业”致富一方百姓

“我每年种植各类苗木200多公顷,光土地承包费一年投资就需要100多万元,所产苗木除供应本市外,还销往通榆、泉泉等周边县市,年收入200多万元,为当地提供100多个就业岗位。”苗木大户宫小明几年来从事苗木产业尝到了甜头。

据了解,省林业厅在白城地区设立了10

个荒漠化建设示范基地项目,其中山杏、柠条、桑树3个项目落户洮南,三个示范基地建设都已初见成效。目前,全市山杏生产基地85万亩,经济林1.8万亩,育苗基地0.23万亩,中药材种植0.3万亩。全市逐步涌现出“一乡一品”的林业特色产业,林果产品倍受域内外客商青睐。

除此之外,该市还充分利用丰富的森林生态资源,培育发展以观光、休闲为主的森林生态旅游,先后建成了白城四海森林浴场,规划了老鹰窝、闹牛山、老道沟三处自然保护区,不断拓展森林旅游的发展空间。

#### “专项行动”守护森林资源

破获各类林业案件162起,处罚213人。去年以来,该市连续开展“非法侵占林地清理排查”、“非法侵占蚕食林地清收还林百日会战”等一系列专项行动,查处市场和饭店野生动物买卖行为,凸显了该市保护林业资源的决心和信心。

在各乡镇都配备了火场信息报告员,每年对2个半专业扑火队和各乡镇(镇)场的森林防火工作主管领导、林业站长进行专门培训,同

时组织开展扑火实战演练,为提高森林防火能力提供了有力保障。

严格实施种苗产地检疫、木材调运检疫、苗木调运检疫、林木检疫,检疫率达到100%。加大天幕毛虫、青杨天牛等病虫害防治力度,有效控制危险性病虫害的传播和蔓延。

加大乡镇林业站的标准化建设,强化了林业科技推广职能,健全了林业基层服务体系。认真开展了贫困林场扶贫工作,铺修水泥路4.3公里、砂石路3.5公里,改善了场容场貌。建立了洮南市林业网站,强化林业信息宣传,提高了洮南林业的对外知名度和影响力。

人们发现洮南大地的绿色越来越多了。那纵横交错于公路两侧的绿色长廊,翡翠项链般镶嵌在锦湖公园内的片片新绿,以及郁郁葱葱的村屯绿化、农田林绿化、荒山荒地造林绿化工程,共同构成了守护洮南大地的一道亮丽的绿色风景线。

行进中国 精彩故事  
春天的希望

## 镇赉县招商引资工作成效显著

本报讯(记者卢丽桃)年初以来,镇赉县采取多项措施,力促招商引资工作取得显著成效。

截至目前,项目总到位资金7.2亿元,同比增长104.5%,其中,亿元以上项目14个,到位资金6.39亿元;3000万至1亿元的项目11个,

到位资金0.79亿元。飞鹤乳业投资15亿元的30万只奶山羊养殖加工一体化等4个项目近期拟开工建设,引资总额达到31亿元;江苏中能硅业科技有限公司投资4亿元的6000吨静压石墨生产等12个项目已经完成签约,预计引资144亿元。



镇赉县德顺蒙古族乡十家子村农民孙长凤是远近闻名的致富女能人,今年她种植水稻100亩,预计收入20多万元。

## 棚户区改造

### 惠及百姓 情暖民心

本报讯(杨晓霞 于森)大安铭威服装公司流水线上的缝纫女工忙得抬不起头。“这批货要发往国外,我们正开足马力加紧生产,争取尽快发货。”公司负责人白薇说。

近年来,大安市委强化服务、创优环境,加强扶持、激发全民创业热情。今年一季度,民营经济主营业务收入50.5亿元,上缴税金3.2亿元,从业人员3.6万人,个体工商户2.13万户。

为了促进民营经济这一“大梁”的茁壮成长,大安采取多项措施,为其发展提供健康平台,努力破解中小企业发展的瓶颈问题。

搭建成长平台。积极实施中小企业成长计划,把中小企业成长计划作为促进中小企业发展的重要举措,加大工作力度,对18户省、市成长型企业进行重点帮扶,帮助企业解决资金、市场等问题。成飞企业技术中心、恒锐采油设备企业技术中心成为省级企业技术中心。

搭建发展平台。规划建设了总面积是39.48平方公里“一区六园”。目前,已累计投资2亿元,进行基础设施建设,建成区面积达5.3平方公里,已收储土地230万平方米,已入驻规模以上企业38户,年实现产值近百亿元、税收近亿元。今年一季度,完成总产值28.9亿元,同比增长7.5%;完成增加值11.6亿元,同比增长7.8%。

搭建服务平台。成立了中小企业服务中心,已吸引11家服务机构入驻,为企业提供融资担保、信息服务、人才培训、管理咨询、审计评估、法律维权等服务。此外,大力加强人才培训。为各类人员充电,共培训创业者10批次、1000余人次,提高了中小企业管理者和员工的素质。

## 大安：民营经济热潮涌

## 民企吉林行

## 白城老年大学倾心打造老同志精神文化乐园

本报讯(梁凯 王桂林)为进一步满足我市老同志精神文化需求,丰富老同志晚年生活,白城老年大学从拓展课程门类,改善学习环境入手,倾心打造老同志精神文化乐园。

今年初起,在市委的关怀下及市老干部局的支持下,白城老年大学在办学场所、资金都十分紧缺的困境下,动脑筋、想办法,通过“调、腾、挪”等举措,解决了新开设的舞蹈、电子琴两个专业班的教学场所问题,致使该校的课程从原有的绘画、书法、音乐、题画诗4个门类拓展至现在的6个门类,在册学员近200人。在改善学习环境,基础设施建设上,筹资为音乐班教室加装了隔音壁板,为舞蹈、电子琴班教室铺设了环保地板,添置了30台电子琴及配套设施,从而为学员们创造了一个温馨、舒适的学习环境。

为了办好办活教学,白城老年大学坚持寓教于乐、寓教于学,有计划地组织开展了书画笔会、诗词朗诵、主题班会、文艺表演、元旦联欢等异彩纷呈的活动,力求大型活动有声势,纪念活动有新意,日常活动有特色,多渠道地发挥老年大学文化的导向、教育、陶冶、塑造和凝聚作用。通过丰富多彩的学习和活动,激发起学员的学习热情和审美情趣,也让学员们感受到“家”的快乐。

在教师队伍建设上,白城老年大学注重“名师效应”,任课教师多是聘请资深专业人士。在课堂教学上,要求教师将知识传授、技能掌握、文化熏陶三者统一起来,使学员每节课都能学到新知识、新技能,并通过专业文化知识 with 思想教育的有机融合,提高学员的思想素质和道德素养。在教学手段上,大量采用电教授课,教室都配有数台多功能大屏幕电视,用来提高教学质量,增强学习效果。

## 把握新机遇 振兴促发展

# 全力推动工业园区经济社会快速发展

### ——访白城工业园区党工委书记、管委会主任梁子军

●本报记者 薄秀芳

全力打造吉林西部生态经济区、推动白城新一轮发展振兴,白城工业园区在发展改革大潮中,早已顺势而为、适时而动。

近日,白城工业园区党工委书记、管委会主任梁子军在接受记者采访时明确表示,2015年,工业园区将继续围绕“转型升级、创新发展”的总任务,突出招商引资和项目建设,提高发展质量和经济效益,着力改善民生、力促社会稳定,推进依法治区和从严治政,促进全区经济社会持续健康发展。

梁子军说,要实现地区生产总值33.3亿元、工业总产值101亿元、工业增加值29.7亿元、全口径财政收入1.88亿元(不含新区收入)的目标,工业园区将全力开展好三方面工作。

#### 创新思路全面招商,促成项目快投快建

梁子军介绍,按照相关政策,园区快速调准校正了招商工作思路。首先,将招商实绩作为在编人员提拔重用、聘用人员提高待遇的前置性条件。同时,抢

抓有利契机,积极开展多种招商形式,在“招大引强”上实现突破性进展,对一直密切跟踪的项目加大推进力度,争取尽快签约落地。

通过牢牢把握“平稳快进”总基调,做好增量、减量两篇文章,在努力做好企业减负、产需对接、银企对接等工作的同时,进一步强化经济数据监测分析,引导企业正确认识把握发展形势和市场走势,确保全区经济指标波动幅度在合理区间。

大力抓好续建、新开重点项目的推进工作。今年,园区要力促新开的10个项目在4月末全部开工建设;续建项目全部复工建设,力争年内建成并投产,同时健全项目环评手续,严守“污染项目不引进、环保要求不放松、非法排污不姑息”的底线。

为实现企业的增产增效,园区以企业为中心,全力推进“扶优扶强”和“助小助微”战略,下大力气帮助企业融通资金、拓展市场、争取项目,共同推动企业正常生产经营;对农产品加工业、高载能产业、风电设备制造业、小微企业等项目,通过加大扶持力度、推进产品市场开拓,积极支持企业向上申报项目

等,做到分类施策,因企施策。

#### 构筑发展优势环境,着力保障和改善民生

梁子军指出,园区要实现经济转型升级,发展环境必须提质增效。为此,园区进一步创新思维、创新方式,由被动滞后式坐等服务向主动超前式上门服务转型;抓好生态绿化、亮化等建设,全力打造新的“园中园”。做好规划、土地、资金等前期准备工作,通过企业垫资、逐期还款的方式,启动建设20万平方米标准化厂房,为招商上项目搭建一个新的优势平台。

同时,园区上下时刻绷紧安全稳定这根弦,全力抓好安全生产。坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管”,

(下转3版)

加快推进白城新一轮振兴发展  
县区领导访谈

## 关于开展廉政文化“五个一”作品征集活动的启事

为进一步增强我省廉政文化创造力、传播力、影响力,日前,省纪委发出通知,在全省组织开展廉政文化“五个一”创作活动,即创作一批廉政文学作品、创作一批廉政曲艺节目、创作一批廉政动漫、创作一批廉政书法绘画作品、创作一批廉政公益广告。为组织好这次活动,白城市纪委、市委宣传部、市文广新局、市文联决定,在全市广泛征集廉政文化作品,参加全省廉政文化作品创作评选。

#### 一、作品内容

突出廉政主题,紧紧围绕宣传廉政(洁)文化,挖掘和传承我市红色文化、关东文化中的廉政内涵,弘扬党的优良作风,讴歌廉政楷模,鞭挞腐败现象,通过正反两方面典型事例,教育和引导党员干部知古鉴今,心存敬畏和戒惧,铲除腐败滋生蔓延的文化土壤和条件,以优良党风凝聚党心民心、带动民风社风。

#### 二、活动安排

作品征集截止时间为2015年7月1日。对征集到的作品,白城市纪委会同有关单位成立评委会,从思想性、知识性、艺术性和趣味性、观赏性等方面进行综合评审。优秀作品名单在《白城日报》公布,对组织活动得力的单位及优秀作品作者,予以通报表彰,并颁发获奖证书。评选出的优秀作品纳入全市廉政文化精品库,在市级主要新闻媒体、市纪委监察局网站进行刊播,并统一报送省纪委参加全省优秀廉政文化作品评选。

#### 三、具体要求

1.作品要求。廉政动漫类作品存储文件格式为WMV、AVI、MPEG、MP4、MP5等,分辨率为标清720P或高清1080P。廉政漫画类作品可手绘和电脑绘制,手绘作品应扫描成电子版,图片应保存为JPEG(或JPG)、BMP格式,图片大小为1M至5M。廉政文艺、曲艺、书画和公益广告类作品要符合规定创作和拍摄要求。所有参赛作品均需报送纸质版和电子版。

2.版权说明。参选作品不得侵犯第三方著作权、商标权、其他知识产权,若发生著作权或其他权利纠纷由参加活动的组织或个人负责。入选作品著作权归作者所有,白城市纪委对入选作品拥有使用、宣传、出版、展览权。凡投稿参加者,即视为已确认并自愿遵守本次活动有关版权和创作要求的规定。

3.报送要求。参赛作品可通过电子邮箱投稿,邮箱为bcjwjs@126.com;也可刻录光盘邮寄投稿,邮寄地址是白城市文化东路1号(白城市纪委宣传部),邮编:137000。投稿的邮件上标明廉政文化“五个一”创作活动参赛作品,务必注明作者相关信息及联系方式。

联系人:刘春梅  
联系电话:0436-3230122

中共白城市纪委  
中共白城市委宣传部  
白城市文广新局  
白城市文联  
2015年5月4日